

№ 67
(771)

24 августа
воскресенье
1941 года
Год издания 11-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Нельзя допускать никаких потерь на уборке урожая. Колхозы должны везде принять все меры, чтобы снести на нет потери зерна на всех стадиях уборочных работ — на косовице, вязке, скирдование, молотьбе и т. д.

Убрать хлеб быстро и без потерь

Настала страдная пора уборки обильного урожая хлеба. На полях колхозов и совхозов района, как грозные корабли, плавают среди высоких хлебов комбайны.

Колхозники, колхозницы, комбайнеры и трактористы, все партийные и непартийные большевики встают на боевую ставку вахту борьбы за хлеб. Великим знаменем развернулось социалистическое соревнование колхозов, бригад и звеньев за качественную, своевременную и без потерь уборку урожая.

Весь народ от малого до старого работают в поле. В колхозе «На страже» работают 3 комбайна. Скошены первые 50 гектар хлеба, обмолот хлеба достигает 13 центнеров с гектара, на очистке зерна работают 15 женщин, а ученики организуют сбор колосьев из под комбайнов. Первый обмолоченный хлеб готовится к отправке на элеватор для сдачи.

Организовано вышли на поля колхозники в колхозы колхоза им. Кирова, дружно работают на полях лобогрейки, вслед за ними женщины и девушки быстро копят скошенный хлеб. На полях дружно идет очистка и сушка первых обмолотов. Первое зерно готовится к сдаче государству. Колхозники работают, не считаясь со временем. Секретарь партийной организации тов. Четверик, обязуясь вести работу зашедшего тока без отрывка от производства — заведующего отделения связи заявил: «Я работник связи, но это мне не помешает работать в поле, я сумею обеспечить эти две работы не в ущерб одна другой. Дня и ночи в полне хватит, чтобы справиться с этим».

Но еще не все сделано для того, чтобы полностью обеспечить качественную и своевременную уборку хлебов в колхозах и совхозах. С первых дней наблюдаются множество нештатных случаев.

На разгром врага

Рабочий Северного з/совхоза тов. Мокшин, несмотря, что его месячный зарплаток составляет 350 р., он при подписке на заем Третьей Иятылетки (выпуск 4 года) подписался на 500 рублей. На сегодняшний день тов. Мокшин,

горя всем желанием помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага по заему расчитался досрочно. Полностью он расплатился с государством и по поставкам мяса и молока.

Р. Ауталипов

В народный фонд обороны

Депутат Верховного Совета СССР, орденоносец тов. Исаков Сейдахмет внес 1000 руб. наличными и на 2880 рублей облигаций.

Булат

Заготзерно принимает новый хлеб

Созрел обильный урожай. Началась уборка. Каждый совхоз и колхоз района, первым старается сдать государству зерно первого обмолота.

Иртышское заготзерно досрочно подготовилось к приемке зерна. Отремонтированы все старые склады и построен новый. Готово к сушке зерна и машинное отделение. Сейчас уже заготзерно производит прием нового зерна. Работают на элеваторе круглогодично. В любое время дня и ночи колхозы и совхозы могут сдавать хлеб. В первые дни уборки Суворовский зерносовхоз сдал государству 87 центнеров пшеницы, колхоз «Родина» 38 центнеров, колхоз «Тельмана» 54 центнера. Число сдатчиков с каждым днем увеличивается.

М. Морозова.

Ученики Иртышска на колхозных полях

Хорошо работает группа учеников на уборке хлеба в колхозе им. Шевченко. Ученики 6-го и 7 класса средней школы под руководством учительницы Марии Сергеевны Евтушенко в количестве 9 человек с большим интересом выполняют хлебоуборочные работы. Все члены бригады ежедневно вырабатывают по 1,5 трудодня. Хорошо работают ученики: Тамбовцев, Рудик, Путинцев, Бондаренко и другие. На вопрос представителя райкома КП(б)К тов. Панкратова «как вы работаете, ребята?», ученик Тамбовцев гордо ответил: «мы работаем дружно, энергично. Зная о том, что наша страна воюет с наглыми фашистами, мы считаем себя юными бойцами, правда немножко соскучились по дому, но это не беда, ведь хлеб не ждет и мы решили еще энергичнее убирать его до начала учебного года».

Председатель колхоза тов. Малюк организовал для ребят баню и стирку белья. Все ребята довольны почетной работой, которую доверили им.

Зараженные замечательным примером иртышских учеников, ученики школы колхоза им. Шевченко вышли также в поле на сбор колосьев. Кипит жаркая работа. Уберем хлеб без единой потери!

Фомин



Действующая Армия

Геройски дрались в боях с фашистами артиллерист красноармеец Василий Мамалыга. Будучи дважды ранен осколками снаряда, он отказался покинуть поле боя.

Комсомольец В. Мамалыга заряжает орудие. Фото И. Анцеловича. Фотохроника ТАСС

Школы готовы принять учеников

Недалек тот день, когда советские школы заполнятся веселыми голосами счастливых советских детей. Этого дня дети ждут с нетерпением. Теперь нужно учиться по военному, — говорят дети, — этого требует наша родина. Мы по своему возрасту не можем с оружием в руках защищать родину, но своей отличной учебой в школах мы также будем помогать нашим отцам и братьям, сражающимся на фронте, громить подлого врага».

По военному готовились и готовятся встречать детей школы нашего района. Ремонтировались, они быстро и хорошо. На сегодняшний день все школы района уже готовы к занятиям. Приятно зайти в среднюю школу Северного совхоза, директор которой тов. Поварницын. Стены выбелены, пола, рамы окон и двери выкрашены. Все стоит на месте, не хватает одного — детей. Образцово отремонтирована также Грабовская НСШ и начальная школа фермы № 2 совхоза «10 лет КССР».

Патриотизм к родине, ненависть к врагу заставила домохозяек, родителей уча-

вленных в день воскресника в день воскресника ве комсомола проводился в селении Селетинском совхозе вышло на работу 139 человек. Всесоюзный воскресник в вак и заработали они 175 фонд обороны страны.

В день воскресника в Селетинском совхозе вышли на работу 516 человек. Заработали они 3572 руб. которые полностью были перечислены в фонд обороны страны.

В колхозе им. Вороши-

лова в день воскресника в день воскресника ве комсомола проводился в селении Селетинском совхозе вышло на работу 139 человек. Всесоюзный воскресник в вак и заработали они 175 фонд обороны страны.

М. Львова

Всенародный воскресник — грозный удар по врагу

17 августа по инициативе комсомола проводился в селении Селетинском совхозе вышло на работу 139 человек. Всесоюзный воскресник в вак и заработали они 175 фонд обороны страны.

В колхозе «Берлык» на воскреснике вышло 127 человек. В этот день они заработали 146 трудодней. Выданная пшеница на трудодни будет передана в фонд обороны страны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 20 августа)

В течение 20 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисепском, Новгородском, Старорусском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 18 августа в воздушных боях сбито не 30 немецких самолетов, как

(Из вечернего сообщения 21 августа)

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Особенно упорные на Кингисепском, Новгородском и Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета—разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов—разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром Советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков советские истребители успешно отразили атаку немецких самолетов и сбили при этом 2 "Мессершмитта". Командир авиаподразделения майор тов. Юхманов

(вечернее сообщение 22 августа)

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбито не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

2 месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, ведомо вторгнувшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, расчитанных на "мощное уничтожение" Красной Армии. Еще месяц назад германское командование на весь мир об'явило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда об'явила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других гер-

одов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако 2 месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерю материальной части. Только за последние 3 недели наши войска разгромили:

- а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;
- б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 187, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299, пехотные дивизии;
- в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, 262 мотодивизии;
- г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии "СС", пехотные полки—"Германия", "Витинг";
- д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10-12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 2-х миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии в материальной части. По уточненным данным за два месяца войны немцы потеряли около 8000 танков, 10000 орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14000 танков, 14000 орудий, 11000 самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных.

Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тысяч; ранеными 440 тысяч; пропавшими без вести 110 тысяч человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все рас-

четы германского командования.

Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воз держиваться от бомбёжки нашей столицы—Москвы.

Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июня по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и 2 поликлиники, 3 детских сада, театр имени Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбёжку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и вперед. Жертвы нанесенные трудящимся Москвы, не останутся без возмездия.

ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

Каждый патриот родины (же учитель), Сальменов и ряд других работают на сенокосе. На работу они выходят до восхода солнца и бросают ее после захода. За три дня они засыпали 1110 центнеров сена.

Жалкен.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Ответ. редактор Ф. П. Панкратов.

Иртышская райсоветская администрация принимает в ФОНД ОБОРОНЫ СССР: наличные деньги, облигации госзаймов и залоговые квитанции, по которым заложены облигации под ссуды, ежедневно с 8 час. утра до 7 час. вечера.

Райсоветская администрация